
SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 07 DE JUNHO DO ANO DE DOIS E VINTE E UM. 

Ao décimo dia do mês de junho do ano de dois mil e vinte um, reuniram-se 

ordinariamente no Plenário da Câmara Municipal do Município de Sonora, Estado de 

Mato Grosso do Sul, denominado Áureo Adauto de Souza, sito a Rua Adalberto Bozoki 

n2 305, com a presença da maioria dos Vereadores e Vereadoras, sob a proteção de 

Deus o Senhor Arnaldo Pereira de Souza, Presidente em exercício declarou aberta a 

presente Sessão. Do Expediente expedido e recebido: Moção 01/2021- Autoria do 

Vereador José Fábio dos Santos, "Moção de Honra ao Mérito ao policial civil, 

investigador de polícia judiciária, Valdir Moreira da Silva Junior". Indicação 090/2021-

Autoria do Vereador Francisco Deuzimar Lima, "Solicitamos ao Executivo uma 

construção de um quebra- molas da Rua Beat Rolf. Stuck, próximo a Veterinária 4 

Patas". Indicação 093/2021- Autoria do Vereador Francisco Deuzimar Lima, "Solicito 

ao Executivo um método de monitoramento dos poços artesianos do Assentamento 

Carlos Roberto Soares de Mello". Indicação n° 095/2021, Autoria do Vereador José Fábio 

dos Santos "Construção de uma sala Multiprofissional para ser implantada no Posto de Saúde 

Central". Matérias vindas do Poder Executivo: 1°Projeto de Lei n°335/2021-, "Que 

aprova as notas técnicas 017 a 027 de 2019, do Plano Municipal de Educação (PME) e 

dá outras providências". USO DA TRIBUNA: Fez uso da palavra o Vereador Francisco 

Deuzimar Lima, que após cumprimentos, comentou sobre as indicações feitas por ele, 

a primeira referente à quebra- molas em frente da Veterinária 4 patas, disse que foi 

uma solicitação feita pelos comerciantes da região para diminuir a velocidade dos 

veículos analisando que o local abrange uma grande Movimentação de pessoas devido 

a presença da Agência Fazendária e o Cartório. A segunda indicação é sobre a 

colocação de uma faixa de sinalização em frente a Gerência Municipal de Saúde, pois o 

fluxo de pessoas principalmente de idosos é muito grande e a faixa de pedestre mais 

próximo do local fica próximo ao Detran, dificultando o uso para esse local, então tal 

indicação se faz necessário. E a terceira relacionada com o monitoramento dos poços 

artesianos, segundo o Vereador em seu celular contem muitas fotos e vídeos 

mostrando os diversos problemas que os moradores da região estão passando, pois 

enquanto umas pessoas têm muito acesso, outras pessoas têm pouco acesso, então 

essa monitoração sanaria alguns problemas. Parabenizou o Vereador José Fábio pela 

moção de Honra ao Policial Civil Valdir, ressaltou a importância do policial, sempre 

atuante e a disposição da população, então é justo conceder a Moção visto que, vidas 

foram salvas. Finalizou parabenizando a todas as indicações apresentadas. Fez uso da 

palavra o Vereador José Fábio dos Santos que agradeceu a Deus pela vida do 

Presidente da Câmara, Vereador Dalmi Alves, logo em seguida fez um complemento à 

indicação do Vereador Francisco Deuzimar e disse que falta sinalização em frente aos 

postos de saúde, pois muitas das vezes quando vai 'deixar o pacientes próximo aos 

postos, os veículos estão ocupando o espaço que seria usado para a passagem desses 

pacientes. Em seguida, o Presidente Dalmi sugere a sinalização em frente às escolas e 

que seja anexada junto a indicação também. Comentou sobre a Moção feita ao policial 



Valdir e disse que tal pedido vem ao encontro da segurança pública, pois seriam 

ceifadas três vidas, e o policial usando de suas habilidades conseguiu evitar o crime. 

Falou da indicação sobre a construção de uma sala Rultiprofissional imprescindível ao 

Município, pois pelos dados apresentados pode ver a necessidade e tratar 

precocemente as crianças e adolescentes, podendo ser feitos avaliações psicológicas 

adequadas a esses problemas. Fez uso da palavra o Vereador Joaquim Cassiano 

Teixeira, que após saudações, comentou sobre a resposta obtida da indicação 

026/2021, sobre o quebra- mola da Av. Wilson Barbosa Martins, segundo o Prefeito 

está estudando a possibilidade de mudança e agradeceu ao Executivo pela resposta. A 

outra resposta obtida é referente à troca das lâmpadas de iluminação da Cidade, que 

segundo o Prefeito está realizando a compras de lâmpadas e que deixará a iluminação 

completa no Município. Foi respondida a indicação 047/2021 sobre a contratação de 

médico pediatra e ortopedista, que segundo o Executivo tal solicitação já está sendo 

providenciado. ORDEM DO DIA: Moção de Honra 'ao Mérito 01/2021- Autoria do 

Vereador José Fábio dos Santos, "Moção de Honra ao Mérito ao policial civil, 

investigador de polícia judiciária, Valdir Moreira da Silva Junior", aprovada por 

unanimidade. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Fez uso da palavra o Vereador Douglas 

Brasileiro da Silva, que após cumprimentos, parabenizou os Vereadores pelas 

indicações apresentadas, pedidos abrangendo todas as áreas do Município, isso 

mostra que toda população da Cidade está sendo assistida. Finalizou sua fala 

desejando uma boa noite a todos. Fez uso da palavra o Vereador Laudir Abreu da Rosa 

Junior, que após saudações, prestou suas condolências aos familiares do Cesar da 

Mata, mais uma vítima da Covid. Comentou sobre o projeto aprovado na sessão 

passada referente à troca de nomes das ruas, adequando se a lei que proíbe o nome 

de pessoas vivas as ruas, parques ou qualquer obra pública, disse que se deparou com 

comentários nas redes sociais questionando a troca de nomes e até se desfazendo das 

homenageadas. Segundo o Vereador, a população tem que participar mais da sessão 

seja presencial ou pelas redes sociais para que mal entendidos como esses possam ser 

evitados e para acompanhar os trabalhos feitos, que os Vereadores estão 

compromissados com a população e que aprovaria um projeto que fosse prejudicar a 

população. Pediu mais participação da população nas sessões, disse que não devemos 

concordar com tudo, mas que possa haver respeito acima de tudo, finalizou sua fala 

desejando uma boa noite a todos. Fez uso de explicações pessoais, o Vereador 

Francisco Deuzimar Lima, que desejou um bom retorno ao Vereador e Presidente 

Dalmi Alves, que esteve ausente por mais de dois meses. Externou sua condolência a 

família do Cesar da Mata (conhecido como Cezinha do Almoxarifado), em seguida 

parabenizou os Vereadores pela aprovação da Moção feita pelo Vereador José Fábio e 

disse se solidarizar com o Vereador Laudir Abreu da Rosa Junior, pois todos os 

Vereadores foram criticados pela aprovação do Projeto sem entenderem o teor da 

aprovação. Fez uso da palavra o Vereador José Fábio dos Santos, externo sua 

condolência a família do Cesar, disse que teve o prazer de ser amigo do Cezinha, que 



participou do velório e diante do cenário que estamos passando possamos valorizar 

mais a vida. Agradeceu aos Vereadores e Vereadoras pela aprovação da Moção 

apresentada, disse ser de muita importância essa aprovação, pois são eles que fazem 

nossa segurança. Disse esperar que o Prefeito atenda a todas as indicações 

apresentadas, pois são as necessidades da população e finalizou sua fala desejando 

uma boa semana e uma ótima noite a todos. Fez uso da palavra o Vereador Joaquim 

Cassiano Teixeira, comentou sobre o aniversário de Sonora no dia 03 de junho de 

2021, explanou sobre o lançamento de obras no Município como pavimentação, 

reforma do Centro de combate ao Covid, reforma e ampliação da Escola José 

Guilherme Farinon, reforma do PSF do Assentamento, Reforma da Escola do 

Chapadão, entre outras. Agradeceu a oportunidade e" desejou uma boa noite a todos. 

Fez uso da palavra a Vereadora e 2 Secretária, Veraluce dos Santos Dantas, que após 

cumprimentos, desejou um bom retorno ao Presidente Dalmi Alves, deixou seus 

sentimentos a família do Cesar da Mata, e a todas as pessoas vítimas da doença. 

Ressaltou a importância da indicação do Vereador José Fábio, agradeceu a 

oportunidade e finalizou sua fala desejando uma boa semana a todos. fez uso de 

explicações pessoais o Vereador e 1° Secretário Alexandro Rodrigues de Campos, que 

desejou um bom retorno ao Presidente Dalmi Alves, externou seu sentimento a família 

do Cesar da Mata, um homem muito trabalhador e integro. Parabenizou a Cidade pelo 

aniversário e ressaltou a importância das obras que serão executadas no Município e 

frizou a importância das emendas destinadas pelo Deputado Fabio Trad e a ajuda do 

morador da Cidade Edson Junior. Fez uso de explicações pessoais o Vereador e 

Presidente da Câmara Dalmi Alves, cumprimentou os Nobres Vereadores (as), dando 

seguimento a sua fala disse que após meses de ter se afastado da atividade de 

Vereador, retorna com muita alegria a Casa de Leis. Parabenizou e agradeceu ao 

Vereador Arnaldo pelo trabalho, responsabilidade e seriedade que conduziu a 

Câmara Municipal durante esse período sendo de suma importância e extrema 

relevância sua participação como Presidente na Casa de Leis. Parabenizou o Vereador 

Juraci Honário Pereira que o substituiu como Vereador nesse período de afastamento, 

Vereador este que tem trabalho prestado ao Município sempre trabalhando muito 

para o bem da população e que o representou bem nesse período. Parabenizou os 

Vereadores e Vereadoras pelas Indicações propostas na Sessão e relembrou o alto 

numero de vitima da Covid e o minuto de silencio em respeito ao falecimento do 

morador de Sonora Cesar da Mata (conhecido desde a infância) vitima dessa doença. 

Disse que os brasileiros não estão dando a devida atenção a essa doença, e só nos 

atentamos quando algo acontece com as pessoas mais próximas, como, pai, mãe ou 

algum membro da família, devemos ter todo o cuidado com esta doença. Referente a 

Moção ao Policial Valdir é merecedora pelo seu ato de bravura e trabalho 

desempenhado no Município, sendo a hora de cobrar do Governador e Deputados a 

falta de efetivo e a sobrecarga de trabalhos dos policiais. E antes do seu afastamento 

tinha encaminhado um oficio ao Governador do Estado e ao Secretário de Segurança 



Pública solicitando o aumento do efetivo para o Município de Sonora bem como uma 

nova viatura, pois o Estado tem o dever de dar suporte a esses policiais que fazem 

nossa proteção, e em muitas vezes arriscam suas vidas para isso. Parabenizou a todos 

pelo trabalho desenvolvido, que mesmo não estando presente pôde acompanhar via 

facebook e ao Executivo na pessoa do Prefeito Enelto e do Vice-Prefeito Valter e que 

pode ver alguns questionamentos e um deles sobre a falta de medicamento; disse que 

ouve uma mudança na Lei de licitação e sempre que isso acontece há um período para 

adaptação e por isso houve o transtorno pela falta de medicamentos, mas que já ouve 

nossa licitação. Comentou sobre o aniversário de Sonora, dizendo que embora não 

pudessem realizar a festa como é tradição, foi realizada a entrega de obras e veículos, 
bem como lançamento de novas obras, sendo muitos os benefícios para Cidade. 

Ressaltou a importância de todos os Vereadores e Vereadoras como parte importante 
dessas aquisições como microônibus, carros adaptados, entre outros. Agradeceu a 

cada Servidor da saúde pôs foi muito bem atendido por todos no Centro de Covid, no 

Hospital e em especial a Dra Raylla, filha da Cidinha da frutaria, que o ajudou muito e 
a sua família. Agradeceu ao Dr. Samuel que o acompanhou e o acompanha pós Covid. 

Agradeceu a sua esposa Francielle Alves por não ter desistido nunca estando sempre 

ao seu lado, estendeu os agradecimentos aos filhos Raul, Ruan, Maria Vitória, aos seus 

irmãos e a toda família. Disse ter certeza que Deus fez um milagre na sua vida e 

agradeceu a todas as pessoas que estiveram em oração pela sua vida. Disse que todos 

os Vereadores e Vereadoras estão compromissados com o Município e finalizou sua 

fala agradecendo mais uma vez a todos e desejando uma boa noite. E nada mais 

havendo a tratar encerrou a presente Sessão. E eu Alexandro Rodrigues de Campos 1° 

Secretário, lavrei a presente Ata que após lida, discutida e se aprovada, vai assinada por mim e 

pelo Presidente. 


